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PROCÈS-VERBAL 

Conseil d’école-Michaëlle-Jean   
07 Octobre 2020 

 

 

Présents: Sylvie Dassylva, Isabelle Gagnon, Ibrahim Karidio, Geneviève Therrien, Anthony Bertrand, 
Patrycja Twardecka, Heather Coleman, Dorte-Koster, Marc Parisien, Chantal Londji Dang, Diana Stralberg 
et Sabelle Gueye. 

Secrétaire du jour : Sabelle Gueye  

1. Ouverture de la réunion  

Ouverture de la réunion à 18h 35 mn.   

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Proposée par Isabelle Gagnon, appuyée par Heather Coleman et acceptée à l’unanimité. 

3. Élection du comité  

M. Marc Parisien a été élu président du conseil des parents lors de l’assemblée générale.  

- Nominations aux postes de :  

Vice-président : Chantal Londji Dang   

Secrétaire : Sabelle Gueye 

 Membre de la communauté : Ibrahim Karidio 

Conseillers : Isabelle Gagnon, Geneviève Therrien, Isabelle Gagnon, Diana Stralberg, Anthony   Bertrand, 
Patrycja Twardecka, Heather Coleman, Dorte-Koster. 

- Élection du comité 

Mme Isabelle Gagnon et M Anthony Bertrand proposent d’élire les personnes nominées ci-dessus aux 
postes respectifs, appuyée par Ibrahim Karidio et Marc Parisien acceptée à l’unanimité. 

 

4. Rapport du président 

Bienvenue à tous. Nous sommes ravis d'avoir des nouveaux parents parmi nous. Malgré la situation 
sanitaire difficile, je suis confiant que nous allons avoir une année productive et que nous ferons de notre 
mieux pour épauler la direction de l'école. 
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4.1. Nouvel édifice pour l'école Michaëlle-Jean 

 
Il y eu plusieurs nouveaux développements au cours de l'été :  

 
- Premièrement, le Ministère de l'éducation a contacté le Conseil scolaire Centre-Nord pour mener 

une étude de faisabilité pour le projet de mettre l'école M-J sur le terrain actuel de l'école 
Gabrielle-Roy (c'est à dire, les deux écoles sur le même terrain). Cette étude devait se conclure en 
août mais nous attendons encore les résultats. Les plans préliminaires présentés au printemps 
2020 étaient complètement inacceptables, puisqu’ils représentaient un retour à un seul édifice 
partagé pour les élèves de M-J et Gabrielle-Roy. 

- Pendant ce temps, nous avons appris que le terrain de l'école M-J, qui appartient à Edmonton 
Catholic Schools serait à vendre. Le prix est élevé, mais il est sous-entendu que Edmonton Catholic 
préfèrerait vendre à un autre conseil scolaire, puisqu'il est impossible pour eux de vendre si notre 
école a besoin des locaux. 

- Obtenir ce terrain est de loin l'option préférée des parents, tant de notre école que ceux de 
Gabrielle-Roy. À cet effet, j'ai reçu un appel du conseiller scolaire Jean-Daniel Tremblay qui nous 
confirme que l'obtention du terrain est maintenant inscrite dans les priorités en infrastructure du 
CSCN. 

- Je rappelle également qu’un sous-comité composé de parents de M-J et G-R étudie le dossier d’un 
nouvel édifice pour M-J. Ceux qui veulent s’y joindre sont bien sûr les bienvenus. 

 
4.2. Formations de la FPFA 

 
La Fédération des parents francophones de l’Alberta offre deux formations (via Zoom) en octobre : 
Orientation, partir du bon pied! - 15 octobre 2020 à 19 h et Rôles et responsabilités des conseils 
d'école - 21 octobre 2020 à 19 h 

 
- Je me suis inscrit. Il est encore possible de s’inscrire si d’autres membres du conseil de parents 

veulent participer. Il faut contacter la FPFA pour s’inscrire. Laissez-moi savoir si vous êtes 
intéressés. 
 

Sabelle aussi s’est inscrite, Marc propose à Chantal d’y participer en tant que vice- présidente du 
conseil d’école et Ibrahim suggère à tous les conseillers de participer aux deux ateliers. 

 
4.3. Possible participation à l’ASCA 
- La Alberta School Councils' Association (ASCA), est une organisation qui représente les conseils 

d’école au Ministère de l’éducation. 
 
- Une de nos membres, Diana Stralberg, nous a contacté car elle a appris, par l'intermédiaire de 

l'organisation Support our Students, qu'une assemblée générale en ligne se tiendra le 17 octobre 
prochain, au cours de laquelle plusieurs résolutions seront votées, dont une demandant un 
enseignement public équitable (et l'arrêt du financement public des écoles privées). Chaque 
conseil de parents à un vote. Il y a également plusieurs autres résolutions importantes concernant 
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par exemple la taille des classes et le financement. Diana a lu les résolutions et elle a un avis sur 
celles qui méritent d'être soutenues.  
 

- À l'heure actuelle, nous cherchons à obtenir plus d'informations sur l'implication des écoles 
francophones du CSCN dans cette organisation (en passant, ils ont zéro information en français 
sur leur site web, donc c'est quelque-chose à soulever). Heather Coleman mentionnait qu'il est 
possible que la FPFA se charge de représenter les conseils de parents du CSCN. Nous nous sommes 
informés à la FPFA mais nous n'avons pas reçu de réponse. 
 

Question : 
Devrions-nous passer une résolution selon laquelle Diana pourrait nous représenter à l’ASCA ? Bien 
entendu, nous pourrons étudier les résolutions et lui faire part de nos opinions et préférences avant le 
vote? 

 
Conditions pour être membre de l’ASCA : 65$ pour les frais d’adhésion.  
 
Une résolution a été prise et Ibrahim Karidio propose à ce que Diana Stralberg nous représente à l’ASCA, 
participe aux résolutions et vote s’il y a lieu ; acceptée à l’unanimité.  
 
 

4.4.  Possible cas en Cour Suprême du Canada 
 
Un parent de Gabrielle-Roy, Maryse Trudel, qui est avocate, avec l’appui de quelques parents de M-J et 
l’école Gabrielle-Roy, a fait une demande au Programme de contestation judiciaire pour obtenir des fonds 
qui pourraient servir à être intervenant dans une cause vers la Cour Suprême du Canada. Ce programme 
qui finance des poursuites en lien avec les langues secondes et/ou lorsque des droits et libertés sont 
bafoués. La demande est axée sur les droits aux francophones d’Edmonton à l’éducation non-
confessionnelle et, plus précisément, au mode de financement des écoles publiques et catholiques en 
vertu de la Charte canadienne des droits et libertés.  

 
4.5. Rencontre avec Sarah Hoffman et Marlyn Schmidt 

Des parents francophones et anglophones ont été invités à une réunion avec les députés Sarah Hoffman, 
critique de l'opposition en matière d’éducation, et Marlyn Schmidt, le député d’Edmonton-Goldbar, 
circonscription de l’école le 5 octobre via la plateforme Zoom. Ils voulaient discuter de façon librement de 
la rentrée scolaire et de la façon que celle-ci fut menée. Les parents ont partagé leurs expériences et leurs 
inquiétudes. La représentation de M-J était bonne : j’y ai participé, ainsi qu’Ibrahim Karidio et Patrycja 
Twardecka. 
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5. Rapport de la direction de l’école  

Avant de présenter son rapport (voir ci-dessous), la directrice a voulu savoir si les parents ont des questions 
ou inquiétudes par rapport au plan de relance ou des points qu’ils veulent partager avec elle.  

   Les parents trouvent que le plan est compréhensible et ils se sentent à l’aise d’envoyer leurs enfants à 
l’école  

Cours synchrones : si un enfant doit suivre les cours synchrones, les parents seront avisés et un minimum 
de trois (3) jours est requis pour placer l’élève dans les cours synchrones.  

Vidéos sur les activités de l’école : Le résumé des activités de l’école en vidéo a été apprécié par les parents 
et Sylvie planifie de faire participer les élèves à la prochaine vidéo. 

 

Bonsoir chers parents ! 

 

Je profite de l’occasion pour vous remercier tous, de votre énorme implication (sans relâche) auprès 
de nos adolescents ! 

 
 AGA le 10 sept. : 20 parents présents. Très bien pour une première virtuelle ! 
 Photos individuelles ont été prises le jeudi 10 sept. et ont été distribuées ainsi que les cartes 

étudiantes. 
 Nous avons eu 2 pratiques de feu et une de barricade. Cela a très bien été sous le signe du 

masque et de la distanciation. 
 Conseillère en orientation a rencontré nos élèves de 10-11-12 virtuellement. 
 Ateliers à propos de la santé mentale par le Projet Espoir pour tous nos groupes. Ce fût très 

apprécié par les élèves! 
 Cours de santé et éd. phys. : nous allons dehors ! 
 Sortie Bio 20: observer nature (plantes) 
 Marche Terry Fox le vendredi 25 sept. : très bien déroulé : belle température, marche agréable 

! Concours d’affiches : 3 gagnants 
 Journées pédagogiques 1er et 2 oct. : nous avons travaillé en collaboration : plans d’appuis et le 

profil de chacun de nos élèves.  
 Rencontres parents-enseignants le mercredi 7 oct. de 18h à 19h45 Et le jeudi 8 oct. de 16h à 

17h45 virtuelles.  
 Halloween : activités de prévues en pm vendredi 30 oct. par cohortes 
 Voici le lien pour la présentation : durée 4 minutes 14 sec. 
 

Merci encore pour votre dévouement ! 
 

6. Varia   
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Retour sur la réunion avec les députés Sarah Hoffman et Marlyn Schmidt (Ibrahim et Patrycja) :  

Les questions étaient généralement orientées sur le déroulement de la rentrée.  

Il y a eu plusieurs commentaires sur le succès des cours en ligne et les cours condensés et surtout 
beaucoup d’inquiétudes sur les cours condensés pour les parents des élèves de 12e année.  

 

Participation des parents non membres à nos réunions : les réunions sont ouvertes aux parents, toutefois 
un parent qui participe à une réunion et qui n’est membre du conseil de l’école n’a pas le droit de vote en 
cas de prise décision. 

Affichage des dates de nos réunions sur facebook : nos dates de rencontres peuvent être affichées mais 
les liens des rencontres ne doivent pas y être. Les parents qui veulent participer à une réunion doivent 
remettre leur adresse email pour recevoir le lien.  

Adoption du procès-verbal de juin :  Le procès va être lu et adopté à la prochaine réunion. Sabelle va 
l’ajouter à l’ordre du jour.   

 

Dates des prochaines réunions ? les réunions se font désormais le 2e mercredi du mois à partir de 18h45. 

7.  Ajournement  

 Proposé par Ibrahim Karidioà 20h 13, appuyé par Isabelle Gagnon et accepté à l’unanimité 

 

 

 

 


